

# 济南养老服务中心迎来首位老人

## 才刚试运营,已有上千人预订

25日,首名老人入住济南养老服务中心。这意味着,作为济南市乃至全省首家“委托运营”、“医养结合”养老模式的服务中心,开始进入试运营阶段。这种由政府建设、委托有实力医疗卫生机构进行管理的运营模式,使得济南养老服务中心自建设以来便备受市民期待。

文/片 本报记者 崔岩 实习生 王凯璇 侯耀婕



孙祥华老人是济南养老服务中心的首位入住者。

### 第一位老人 对这里很满意

“不小心,还成了第一名。”25日上午,位于济南市中区十六里河大涧沟西村的济南养老服务中心护理楼内,孙祥华老人仔细地打量完周围环境,跟家人表示满意。

孙祥华老人所在的房间虽然摆了六张床,并不显得拥挤,反倒挺宽敞明亮,粉色的被褥甚是温馨。护工崔大姐不时地在老人身旁照顾着,看见老人要起身,就赶紧上前扶着。“走廊那头就是健身室,等过几天人多了,我们就能结伴锻炼、拉呱了。”孙祥华对日后在这里的生活充满憧憬。

81岁的孙祥华老人,是第一位入住该养老服务中心的成员。他的床位登记卡上显示“介助二级,听力下降,轻度高龄,用药时注意,防止摔倒”。

“我自己要来这的,想给孩子们减少点压力。”孙祥华说,自己有3个女儿,1个儿子,平时跟儿子生活。儿子儿媳都上班,不能在家陪他。

“平时也就看看书看报,想出门的时候就推一辆自行车去逛公园,自行车只是个拐杖,遇到平坦的地方才能上去骑一骑。”去年,孙祥华在报纸上看到济南养老服务中心即将投入使用的消息,心想住进这里,既有人说说话,还能给孩子减少压力,就早早报了名。

起初,几个孩子不同意,但拗不过老父亲,想想在服务中心至少有人陪护,也就同意了父亲的请求。中午12点,该中心负责饮食的蓝天蓝餐饮有限公司李经理来看望了老人,详细询问老人对每天饭菜有没有特殊要求?胃口如何?

“希望能做到对每个老人都贴心服务,老人爱吃什么、不爱吃什么、生病了不能吃什么、哪种食物对他们的身体有好处,有没有特别的饮食习惯——比如下午3点要吃水果等,我们都会细致地记录、存档,制定个性化的食谱来满足老人的需求。”李经理说,他们会定期来看望入住的老人,听取他们的意见与建议。

### 不同健康状况老人将分批次入住

“目前,已经有一千多人来登记预订床位了。”济南养老服务中心工作人员介绍说,由于目前服务中心的入住工作刚刚展开,大型医疗设施并未配套完整,不同健康状况老人的具体入住时间并不相同,需要分批次入住。

什么样的老人可以入住?“原则上,中心只接受失能、半失能老人。”工作人员给记者出示了一份入住标准,“60岁以上老年人(原则上本地户口);接收介助、介护老人;老年人身体评估标准按民政部规定标准评估分级;符合条件的老年人

依据报名顺序按照入住流程依次入住;无精神病,无传染性疾病。”

据介绍,目前服务中心一期护理楼开放,每个房间设有独立卫生间并安装消防设施和中央空调。每一层都设置护理站、配餐室、热水炉和公共卫生间,已经具备入住条件。

对于市民关心的价格问题,工作人员透露,根据老人身体情况不同,每月收费标准在3800元到8800元不等。

记者随后了解济南养老服务市场,普通老年公寓单间费用在每月2000元左右,

多人间在1800元左右,多人间750—1500元不等。医院办的老年公寓对不能自理的老年人每天增收8—60元不等的护理费用。与此同时,近年来新开的老年公寓价格也都在2000元以上,带全护理的在3500元左右,甚至更高,但高端老年公寓也愈发吸引着更多老年人。

“体检合格了,才能办理入住手续。”工作人员透露,入住老人需要签订《入住协议书》,还要确定护理等级。试住两周,如果出现了协议中不宜入住的情况即可办理出院。

### 医养结合,特设老年人专科门诊

此前,济南市民政局局长赵玉海曾表示,济南养老服务中心的“委托运营”、“医养结合”养老模式,在全市乃至全省还是第一家。

该项目按照功能定位分两期建设,一期建有两座联体护理楼和一座介助楼、一座综合办公楼,建筑面积4.2万平方米,设计床位800张,运营采用“委托运营+医养结合”模式进行运作,由受托方山大二院成立民办非企业机构济南善德养老院负责管理运营;二期为38栋单体公寓楼,设计床位1400张,主要为健康自理老人提供一居室和二居室休养住房。养老服务中心全面建成后,将具备生活、医疗、康复、养生、休闲娱乐、文体、学习等综合功能,全方位为老年人提供服务。

据了解,济南养老服务中心委托山东大学第二医院成立一家民办非企业机构,让他们来进行日常运营,让专业的人士提供专业的服务,为老年人提供更好



济南养老服务中心外观。

的养护。他们也将成立一个老年人的专科门诊,在“养”的基础上实现“医”的功能,这就是“医养结合”。

济南养老服务中心之所以备受关注,主要在于它“医养结合”的新模式。据济南市民政局的资料显示,济南“医养结合”的民办养老公寓大约有10家左右,像济南红夕阳老年公寓就是其中一家,其院长张萍介绍说,“公寓有15名专业医生

与40名专业医护人员,两辆救护车,还有吸氧装置和心电监护设备。”张萍说。

济南市民政局相关负责人分析称,医养结合型养老机构稀少的主要原因在于,根据相关规定,养老机构床位在500张以上的才能设置医疗机构,纳入医保定点。“济南市正在适当降低养老公寓设立医疗机构的准入门槛。”该负责人称。

### 省直机关青联 四届一次 主席办公会召开

本报讯 2016年3月25日,山东省省直机关青联四届一次主席办公会在东方大厦召开。会议总结了四届青联换届以来的工作,研究部署了今年的工作任务。

省直机关青联相关负责人表示,省直机关青联换届工作在团省委、省直机关工委的坚强领导下,在各位领导的关心关怀下,在各位新老青联委员的大力支持下,顺利完成。新形势新任务给省直机关青联提出了更高的要求,省直机关青联也要勇于担当,走在前列,做出表率。

下一步,省直机关青联将继续深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,坚持正确政治方向,践行五大发展理念,切实保持和增强政治性、先进性、群众性,把团员青年最广泛最紧密地团结在党的周围,真正成为实现中国梦的坚实依靠力量、强大支持力量、深厚社会基础。要按照从严的精神和从实的要求,做好四届二次青联常委会筹备、省直机关青年交友、省直机关青年成长论坛、省直机关青年精准扶贫行动等工作。

各位副主席围绕今年的工作任务,分别发表了意见和建议,表示将全面贯彻落实下一步工作的部署和安排。

会议还讨论研究了其他事项。

(本报记者)

### 高职院校单独招生 不得超总数三成

本报济南3月25日讯(记者许亚薇) 25日,山东省教育厅发布《关于做好2016年高职院校单独招生有关工作的通知》,2016年,高职单招考试时间安排在4月16日,各高职试点院校招生计划不得多于当年总招生计划的30%。

今年,我省高职单独招生试点院校招生计划限额依据各校经核定的高职招生计划总规模确定,原则上控制在各校高职招生计划的30%以内。单独招生计划数纳入学校整体招生计划,未完成的单独招生计划转入普通高校招生统一考试(含春季高考和夏季高考)录取时使用。

高职单招考试时间安排在4月16日,各试点院校必须独立或联合组织文化素质考试,不得以高中学业水平考试成绩代替。同时,《通知》中强调,要强化专业技能考试,增加技术技能含量,以招生学校为单位组织专业技能考核。

此外,在录取环节,凡是被试点院校单独招生录取的考生,不再参加春季、夏季普通高校招生统一考试及录取。

与往年一样,特别优秀的考生可以获得免试录取资格,选报一所院校。在校期间参加全国及全省职业院校技能大赛获得三等奖及以上奖项的中等职业学校的应届毕业生,或具有高级工及以上职业资格、且获得县级以上劳动模范(含同等荣誉)称号并具有中等职业教育学历的在职在岗人员,可直接向招生院校提出录取申请,经学校同意并公示无异议后,报省教育招生考试院审核,办理录取手续,考生直接进入录取试点院校对口专业学习。